KonTtponbHbie paboThI 10 anredpe:
KP-1 «BpIpakeHusI U TOXKIECTBA»

1. Haiigute 3HaueHUE BBIPAKCHUS: .
2Y 7
-18:||=| —=
3 9

2. VYmpocTute BBIpaKeHHUE:
a) 5a—3b—8a+ 12b;
6) 16¢c+ (3¢c—2)—(5¢+7);

B) 7—-3(6y—4).
3. CpaBuute 3HaueHus BolpaxxkeHud 0,5x—4 u 0,6x —3
npu x = 5.

4. VYnpocrute BelpaxkeHue 6,3x — 4 — 3(7,2x + 0,3) u Haiiaute
€ro 3HauYCHHE MpU
x==
3
5. B npsaMoyroipHOM JIHCTE JKECTH CO CTOPOHAMHU X CM H y CM
BEIpE3aJIi KBaJpaTHOE OTBEPCTHE CO CTOPOHOM 5 CM.
a) HaiimuTe muomaapr ocTaBmieiics yacTu.

KP-1 «BpIpaxeHusl U TOXIECTBA»

1. HaiiguTe 3HaueHNE BRIPAKEHUS:

2
2,4: S (3
16 |4
2. VYIpocTuTe BBIpaKEHUE:
a)3x+ 7y —6x —4y;

6)8a+ (5—a)—(7+ 1la);
B) 4 —5(3c+8).
3. CpasHute 3Ha4eHus BoipaxkeHul 3 —-0,2a u 5-0,3
pu a = 16.
4. VYmpoctute Beipaxkenue 3,2a — 7 — 7(2,1a — 0,3) u Haiiz
€ro 3HaueHUue Mpu
a==
5
5. B kuHOTeatpe n psaoB 10 m MecT B KaxaoM. Ha qHeB:

ceaHC OBLIM NPOJaHbl OMJIETHI Ha TIepBbIe 7 PSIOB.
a) CKOITbKO HE3aIOTHEHHBIX MeCT OBLTO BO BpeMs ceaH

0) Pemnre 3amaqy mpu x = 13, y =22.
KP-1 «BbIpakeHus U TOXIECTBA»

1. HaiiguTe 3HaueHUE BBIPAXKEHUS: .
3V 14
=35:01=| ——
5 25

2. VYmpocTtute BhIpaXXeHUE:
a)8c—2d—11c+17d,
6) 12b+ (76 —3) — (8b + 6);

B) 3 —4(5a - 6).
3. CpaBHute 3HaueHus Boipaxkenuit —3+0,4x u —4+ 0,5x
npux="7.

4. VYmpocrure Beipaxkenne 3,1y — 3 — 4(6,2y + 0,2) u HaiinnuTe
€ro 3Ha4eHHe Mpu .
2

p

a) Ckonbko crout Karuna nokymnka?
6) Pemmnre 3amauy npu a =4, b =2,5.

5. Kars xkynuna a pydek o 3 py6. u 15 kapannanieii mo b pyo.

6) Pemmute 3amauy pu n =21, m = 35.
KP—-1 «BblpaskeHUs! U TOXXAECTBAY»

1. HaiinuTe 3Hau€HUE BBIPAXKEHUS:

2. VYmpocTuTe BbIpa)KeHUE:
a) 6p +8q—9p —3q;
0) 7y + (4 -2y) - (12 +9y);
B) 2 — 6(7x + 3).

3. CpaBHuTe 3HaueHus Beipaxkenud 7 —0,6c u 8 —0,7
npu ¢ = 12.

4. VYmpocture Beipakerne 5,35 — 6 — 5(3,7b — 0,7) u Haiiz
€ro 3HaueHHe IPH
h=2
4
5. Mama kynuia x Kr kapTodest 1o 6 py0. 3a KT 1 3 KT K
o y pyo0. 3a KT.
a) Ha ckonbko Gonblire 3amnaTiina Mmama 3a kaprodesp,
kamrycry? 0) Pemmmre 3amauy npu x =7,y = 8,5.

KP-2 «YpaBHEHU»

A-7 BAPUAHT 1

6) 11,2 — 4x = 0;
B) 1,6(5x — 1)=1,8x — 4,7.

BBIPa)KEHUS
3 —2c¢ Ha 4 MeHbIIIe 3HaUCHUS BbIpakeHus Sc + 17

mpomén rmemkoM. Bech myTh TyprcTa cocTaBmi 24 KM.

A-7

1. Pemwute ypaBHeHue: 1.

2. Tlpu xakoM 3HAUCHWU IIEPEMEHHON 3HAaUCHHE 2.

3. Typuct npoexan B 7 pa3 OolbIiee pacCTOSHUE, YeM 3.

KP-2 «YpaBHeHH:»

BAPUAHT 2

Pemre ypaBHeHue:
a) ;
_3 x=15
5

6) 9x + 72,9 =0;
B) 2(0,6x +1,85)—0,7 = 1,3x.
IIpu xakoM 3HaYEHUU IIEPEMEHHON 3HAYCHUE

BBIpaKCHUA
4a + 8 Ha 3 Oosnblue 3HAUCHUS BbIpakeHus: 3 — 2a?

Ha oxmoii monke Ha 15 KHUT OOnNbIIe, YeM Ha JPYTOH.
Bcero Ha nonkax 53 xaurn. CKOJIBKO KHUAT Ha KaXKI0OMH




Kakoe paccrostHHe TypHCT TIpoexan? moJke?

4. JlnvHa npsiMOYroJibHHKa Ha 6 cM OOJIbLIe IMPUHEI. 4. IllupuHa IpAMOYroJIbHUKA B 2 pa3a MEHBIIE JJTUHBI.
HaiinuTe miomans NpsiMOYroiibHUKA, €CJIN €To Haiinure nnomans NpsMOYroJIbHUKA, €CJIU €r0
NepUMeTp paBeH 48 cM. nepuMeTp paseH 120 M.

A-T7 KP-2 «YpaBHEHUI» A-7 KP-2 «YpaBHeHus»
BAPUAHT 3 BAPUAHT 4
1. Pemute ypaBHEHHE: 1. Pemute ypaBHEeHHE:

a) ; a) ;
3 5
—x=-12 ——x=30
4 6

0) 15,6 — 6x =0; 6) 7x + 43,4 =0;

B) 2,3(4x — 3) = 6x — 8,5. B) 3(0,8x + 1,7) — 3,1 = 2,6x.

2. Tlpu xakoM 3HAUCHHUM MMEPEMEHHON b 3HAYCHHE 2. Ilpu xakoM 3HAUEHHUH NTEPEMEHHOH ) 3HAUCHUE
BBIpaXEHUS BbIpakeHus 3y + 9 Ha 8 OoJbllie 3HAUCHHUS
7 — 5b Ha 3 MeHblle 3HaUeHHUs BbIpakeHUs: 6b + 47 BeIpaKEHUS 7 —4y?

3. Macrep usrotoun B 6 pa3 Gonblie aetaneit, uem ero | 3. B onHom Guzone Ha 8 11 GosIble MONOKA, YEM B
yaeHuK. CKOJIBKO JeTallei M3rOTOBUII KayK bl U3 HUX, apyrom. Beero B aByx 6umonax 22 j1. CKOJIbKO JIUTPOB
€CJIM BMECTE OHHM M3roToBHn 42 nerann? MOJIOKA B Ka)KJI0M OmmoHe?

4. JlnuHa NpsAMOYroJbHUKA HA 3 M OOJIbINE IIUPUHBL 4. [MupunHa NpsSMOYroJbHUKA B 3 pa3a MEHbILE JJIMHBI.
Haiinure niomans npsMOyrojibHUKA, €CJIH €T0 Haligure miomanb OpsAMOYTOIbHHKA, €CIIH €70
TepUMeTp paBeH 54 M. MEPUMETP paBeH 56 M.

KP-3 «®DyHkiun» KP-3 «®DyHKkun»
A-T BAPUAHT 1 A-T BAPUAHT 2
1. Oynxnus 3amana Gopmynoii y = x — 7. Haitnure: 1. ®ynknus 3amana Gopmymnoit y =5 — x. Haiinure:
a) 3Ha4YCHHE (HYHKLHH, COOTBETCTBYIOLICE 3HAUCHHIO apTyMEHTa, a) 3Ha4YCHHE HYHKLHH, COOTBETCTBYIOLICE 3HAUCHHIO apryMe
paBHOMY 4; paBHOMY 6;
0) 3HaueHWe apryMEHTa, IPU KOTOPOM 3HadeHHe (yHKIMU paBHO —8. 0) 3HaueHHUE apryMEHTa, IPU KOTOPOM 3HaueHHe (QYHKIUHU Pa
2. a) Ilocrpoiite rpaduk GpyHKIHH ¥ = 3x — 4. 2. a) Iloctpoiite rpaduk pyHkINH y =—2x + 5.
6) C nomomipio rpaduKa HalUTe 3HaYCHHE QYHKIINH, 6) C nomomrpio rpaduKa HalauTe 3HAYEHHE QYHKIINMY,
COOTBETCTBYIOLIEE 3HAUCHHUIO apryMeHTa 2,5. COOTBETCTBYIOLIEE 3HAYCHHIO aprymenTa —0,5.
3. B onHoii cucteMe KOOpAUHAT ITOCTPOHTE TpadUKK (YHKIIHIA: 3. B onHoli cucTeMe KOOpAUHAT ITOCTPOHTE TpadUKH (HYHKIIHIA:
a)y =-0,5x; 0)y=2. a)y=3x; 0)y=-5.
4. Tlpoxomut nu rpaduk GpyHkuun y = —Sx + 11 uepes TouKy: 4. Tlpoxomut nu rpaduk GyHKUUH y = —7x — 3 yepe3 TOuKy:
a) M(6; —41); 6) N(-5;36) ? a) C(-8; -53); 6) D(4; -25) ?
5. KaxoBo B3aMHOE pacroyioxkeHne rpagukoB GyHKIHH 5. KaxoBo B3aMHO€ pacroyioxXeHue rpapuKoB GyHKIHH

y=15x-51ny=—-15x+ 39? B ciryuae nepecedeHus: rpaukoB

y==21x-15uy=21x+ 69? B ciryuae nepecedeHus rpaduk

HaNIUTE KOOPAWHATHI TOUKH MX TIEpEeCeUCHUsI.
KP-3 «®DyHKIumn»

BAPUAHT 3

1. ®ynkuus 3agana popmynoit y = x — 3. Haiinure:
a) 3HayeHHe QYHKIMH, COOTBETCTBYIOIIECE 3HAYCHUIO apTyMEHTa,
paBHOMY §;
0)

a)
0)

[Toctpoiite rpaduk ¢pyHKIMH y = Sx — 3.
C nomorsio rpaduKka HaiiauTe 3HaYeHHE QYHKIINH,
COOTBETCTBYIOIIIEE 3HAYCHUIO apryMeHTa 1,5.

B onHoit cucteme koopauHAT mocTpoiite rpaduku GyHKIUIL:
a)y=-"hx; 6)y=3.

IIpoxomuTt mu rpaduk GynkmHy y = 6x + 13 gepes ToUuKy:

a) A(-8; 61); 6) D (7;-55)?

KakoBo B3auMHOe pacrnoyioxeHue rpadKoB QyHKIHA

y=17x-22uy=-17x + 46? B cny4ae nepeceueHus rpaguKkoB
Hal/UTe KOOPIHHATHI TOYKH UX MEPECCUCHUS.

3HaYEHHE apryMeHTa, IPU KOTOPOM 3HaueHHe (QPyHKIUHU paBHO —3.

HaWMTE KOOPAUHATHI TOUKH MX TIEpEeCeUCHUsI.
KP-3 «DyHKIMN»

1. ®ynkuus 3amana popmynoit y =9 — x. Haitnure:

a) 3HaueHHe QYHKINH, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUCHUIO apryMe
paBHOMYy 10;

0) 3HayeHHE apryMEHTa, IPU KOTOPOM 3HaueHHE (PYHKLUH Pa

a)

0)

[Toctpoiite rpaduk pyHkumu y =—4x + 5.
C nomomsio rpaduka HaiiguTe 3HaYeHHEe QYHKINH,
COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYCHHIO apryMeHTa —1,5.

B onHoOI cricTeMe KOOPIMHAT MOCTPOHTe rpadUK QyHKITHIL:
a)y="0x; 0)y=-2.

IIpoxoauTt mu rpaduk GpyHKIMHU ¥y = —8X — 5 Yepe3 TOUKy:

a) B(6; 43); 6) P(-9;67)?

KaxoBo B3aMHO€E pacrosiokeHue rpadukoB GpyHKIMI

y=-27x—-33uy=27x+ 75?7 B cny4ae nepecedeHus rpaux
HaflIuTe KOOPAUHATHI TOUKH MX HEePECECUCHHS.




KP—4 «OnHo4IeHb

A-T BAPUAHT 1

1. BemmonH#TE NEHCTBHS:

a)x’ - x' 0) x" : X% B) (x*); r) (3x°)°.

2. YhpocTurte BbIpakeHUE:

a) 4b%c - (~2,5bc"); 6) (-2x'%)0)".

3. Tloctpoiite rpadguk Gynxmuy y = x°. C €ro IOMOILBIO OIIPEIEIUTE:
a) 3HaueHWe QYHKIVH, IIpU 3HAYEHUN apryMeHTa, paBHOMY —1,5;
0) 3HauCHUs apryMEHTa, IPU KOTOPBIX 3Ha4YeHHe QYHKIUH PaBHO 3.

4. Haiinute 3Ha4eHUE BBIPaKCHUS:
a); 6)3x —lupux=—.
5. VYmopocture BbIpakeHHE

1 3
(—IZxSyBJ -0,16x7y

KP—4 «OnHOWIEHB»

A-T7 BAPUAHT 3
1. BrmmonnuTe AeHCTBUS:

a)b* - b"; 6) b : b% B) (b°)’; r) (3b%)%
2. VYmpocTute BbIpaXkeHHUE:

a) 3xy* - (-3,50°); 6) (2da’b"y.

3. Tloctpoiite rpaduk Gynkimuu y = x°. C €ro MOMOILBIO ONPEIEIHUTE:
a) 3HadeHWe (QYHKIUH, IPH 3HAUYCHUH apryMeHTa, paBHOMY 1,5;
0) 3HauCHUS apryMeHTa, IPH KOTOPHIX 3HaYeHHE (PYHKIUH PAaBHO 2.

4. Haiinute 3Ha4eHNE BBIPaXKEHUS:
a); 6)4x —2mpux=—.
5. Vnpocrtute BblpaxeHue

1 4
[—150181)12) -0,32a°b

KP—4 «OnHo4IeHB

A-T BAPUAHT 2

1. BrmonHuTe ACHCTBUS:

a)d’ - a"; 6)a": da’; B) (a')% r) 2a°)

2. YnpocTuUTe BBIpaKEHUE!
a)-7xy" - 1,5xy; 0) (-3m'n")’.

3. Tloctpoiire rpaduk ¢pynxiuu y = x°. C €ro IOMOLILIO ONPEE]
a) 3HaueHHe (YHKINH, IIPU 3HAYCHHH apryMeHTa, PaBHOMY 2
0) 3HauCHUsI apI'yMEHTa, IPH KOTOPBIX 3Ha4YeHHe (QYHKINH Pé

4. Haiigure 3Ha4eHNE BBIPAKCHUS:
a); 0)2—-7xmpux=—.

5. VYmpocrure BbIpaxeHHe .
2
(—0,5a15b4) ~(—§ab7J

KP—4 «OnHOWIEHB

A-T7 BAPUAHT 4
1. BremmosHute geicTBU:
a)c®- " 6)c?: c% B) (c°)’; r) (2¢")

2. YmpocTture BbIpa)keHue:

a) —9a’b* - 0,5ab%; 0) (-3c*d )"

3. Tloctpoiire rpaduk dpynximu y = x°. C €ro MOMOIILIO ONPEES
a) 3HauyeHHe (PYHKIHUH, IPH 3HAYCHUH apTYMEHTA, PABHOMY —
6) 3HAYCHUS ApPI'yMEHTa, IIPH KOTOPBIX 3HAYeHHE (PYHKIIUU Pa

4. Haiigute 3HaY€HUE BBHIPAKCHUS:
a); 0)5—6x*mpux=—.
5. VYnpoctute BhIpakeHHE .
3 6
4 xy

oz (-

KP-5 «OnHOYWIEHBI 1 MHOTOWIECHBD

A-T7 BAPUAHT 1

1. VYmpocture BbIpaXkeHue:
a) (7x* — 5x + 3) — (5x* — 4); 6) 5a* 2a — a*).
2. Pemmre ypaBuenue 30 + 5(3x — 1) =35x — 15.

3. Brinecure 00Mmuii MHOXKHTEID 3a CKOOKH:
a) Txa — Txb; 6) 16x)” + 12x%.

4. Tlo naHy TpakTOpHas OpUraaa J0JDKHA ObLTA BCIIaxarh IOJIC
3a 14 nueit. bpuraga Bcnaxupaiia eXXeTHEBHO Ha 5 ra 0oJIbIIIe,
YeM HaMeyasioch MO IJIaHy, ¥ IOTOMY 3aKOHYMJIA TaxoTy 3a
12 maeit. CKOIBKO TeKTapoB OBLIO BCIIAXaHO?

5. Pemure ypaBHEHHUE:

KP-5 «OnHO4IeHBI B MHOTOWIEHBDY

A-T BAPUAHT 2
1. Vmpoctute BhIpaXeHUe:
a) 3y -3y +1)—(4y-2); 0) 4b°(3b* + b).

2. Pemmre ypaBaenue 10x — 5 = 2(8x + 3) — Sx.
3. BreiHecuTe 00NN MHOXKHUTEINB 33 CKOOKH:
a) 8ab + 4a; 6) 18ab’ — 9a°b.

4. 3aka3 1o BBIMTYCKY MAIIIKH JOJIKCH OBITh BBIITOJHCH TIO I
3a 20 nHeil. Ho 3aBoj BbIyCKan eXeJHEBHO 10 2 Mallu
CBepX IUIaHa U TI09TOMY BBINOJIHWI 3aKa3 3a 18 gueil. C
MAIIIMH TOJDKEH OBLT BBITYCKATh 3aBOJ| €KESTHEBHO 1O II.

5. Pemure ypaBHEHueE:

a) ; 6)x*+x=0. a) ; 6) 2x* —x=0.
4x+5_3x—2+2x—5 Ty-4 8-2y 3y+3
6 4 3 9 6 4
A-7 KP-5 «OnHO4IeHbI 1 MHOTOWIEHBI» A-7 KP-5 «OnHO4IEHBI 1 MHOTOWICHBD

BAPUAHT 3

1. VYmpoctuTe BhIpaXkeHHe:

BAPUAHT 4

1. VmpocTuTe BBIpaXeHHE:




a) (6a> —3a + 8) — (2a° - 5); 6) 3x* (7x — x°).
. Pemmre ypasaenue 14 + 4(5x — 2) = 44x — 30.

. Brmecure 0OIIHiT MHOXHATEND 38 CKOOKH:
a) 5xy — 15y; 0) 21a°h* — 14ab’.

. Pabounii momkeH OB M3TOTABIMBATH 3 I€TAIH B 4ac, YTOOBI
BBIMOJTHUTH 3a7jaHue BoBpeMs. OTHAKO OH M3rOTaBJIMBAI Ha
1 netrans B yac OOJNBIIC U YKe 32 4 9 0 CPOKA BHITOITHIIT
paboty. CKombKo JreTaieii ToymkeH ObLT caenaTh padodanii?

. Pemmre ypaBHeHue:

a) (4> —2b+3)— (6b—17); 6) 6°(4y" + ).

. Pemmure ypaBHenune 7x — 12 = 3(9x + 8) — 2x.

. BrIHecuTe 00IIMii MHOKHTEID 32 CKOOKH:

a) 6¢b — 4c; 0) 24x%y — 32x%7.

. PaGouwnit JOJIKCH OB BBIITOJIHUTE 3aKa3 10 M3TOTOBJICH!

netaneii 3a 12 4. Ho oH BeITyckai Ha 3 jeranu B 4ac 00
YeM HaMeyalloCh, M I03TOMY BBINOJIHMI 3aka3 3a 10 u. C
JieTajei ToJKeH ObIT N3rOTOBUTH Paboumii?

. Pemmre ypaBHeHue:

a) ; 6) > +y=0. a) ; 6)3y*—y=0.
2x+4_5x—2+3x—7 S5y—4 6-2y 4y+l
3 9 6 21 14 7
AT KP-6 «YMHOXEHHE MHOTOWIECHOB) A7 KP—6 «YMHOXEHHE MHOTOWIEHOB)
BAPUAHT 1 BAPUAHT 2

. IlpencraBpTe B BHIE MHOTOWICHA:

a)(y—-dHQy +5); B) (x — 3)(x* + 2x — 6).
6) 3a +2b)(5a - b);

. Paznoxurte Ha MHOKHUTEIIU:
a)bb+1)-3(b+1), 0) ca—cb+2a-2b.
(a* - b)(2a + b) — ab(a + b).

x=3)x+4)=x(x+1)—12.

. prOCTI/ITe BBIpAKCHHUE
. I[OKa)KI/ITe TOXACCTBO

. Illupuna npsaMoyroiabHUKa BABOE MEHbILE €ro ANUHbL. Eciu
HNIMPHHY YBEJINYUTH Ha 3 CM, a ATMHY HA 2 €M, TO IUIOIAAb
€ro yBenm4utTcs Ha 78 cM’. Halinure JIMHY U INMPHHY
IPSIMOYTOJIbHHUKA.

. prOCTI/ITe BBIpAKCHHUE

o ,Z[OKa)KI/ITe TOXACCTBO

A-7 KP-6 «YMHOXEHHE MHOTOWICHOBY
BAPUAHT 3

. IlpencraBbTe B BHIE MHOIOWIEHA:
a) (a—3)(a+6); B) (b —2)(b* +3b - 8).
0) (5x —y)(6x + 4y);

. Pasnoxure Ha MHOXKHUTEIIH:

a) c(d—5)+6(d-Y5), 0) bx — by + 4x — 4y.

(c*+d*(c+3d)—cd(Bc—d).
-50+7)=yr+2)-35.

. Ilupuna npsaMoyroipHUKa Ha 6 cM MEHBIIIE ero JUInHBL. Ecnn
IIMPHUHY YBEJIWYUTH Ha 5 €M, a ATHHY Ha 2 €M, TO IUIOIIAAb
ero yeenmanres Ha 110 eM?. Haliure iMHy v mupuay
MPSIMOYTOJIbHUKA.

. YmpocTute BbIpakeHue

. JIokaxkuTe TOXXIECTBO

. Ympocrtute BelpaxeHue

. JIokaxxuTe TOXKIACCTBO

. IlpexncraBbTe B BHIIe MHOTOWICHA:

a) (x + 7)(x - 2); B) (v +5)(" =3y +8).

6) (4c —d)(6¢ + 3d);

. Pa3znoxure Ha MHOXKUTEIIH:

a) y(a—b) +2(a-b); 0)3x—3y+ax—ay.
xp(x+y) = (¢ +)7)(x - 2y)

a(a—2)—-8=(a+2)(a—14

. JlnmHa npsMoyronbHUKa Ha 12 1M OoJibIle ero HIMPHUHB

Ecmu nnuny yBenuunTs Ha 3 AM, a IIMPUHY — HA 2 1M, 1
wiouaapb ero ypeauuurcs Ha 80 mM°. Haiinure JUIUHY U
[IMPHHY MPSIMOYTOJIEHHUKA.

A=7 KP—-6 «YMHOXEHHE MHOTOWICHOBY
BAPUAHT 4

. HpeI[CTaBI)Te B BHJIC MHOI'O4JICHA:

a) (b+8)(b-3);
0) (6p —q)(3p + 59);

B) (a + 4)(a* — 6a + 2).

. Pasnoxure Ha MHOKUTEIIHN:

a)a(x+y)—5x+y); 0) Sa—5b+da—db.
mn(m —n) — (m* — n*)(2m -

b(b—3)—18=(b+3)(b—

. JlnnHa mpsMoyronbHUKA B 3 pa3a OoJIbIle ero MIHPHUHBL.

Ecnu nivHy yBenmuuuTh Ha 2 M, a IUPUHY — HA 3 M, TO
Ioma b €ro yseauuutes na 72 m>. Haliaure niuny u
HIMPHHY NPSIMOYTOJIbHUKA.

KP-7 «®opMyJIbl COKpAIEHHOTO yMHOXKEHHUS
BAPUAHT 1

. IIpeoOpa3yiiTe B MHOTOWICH:
a) (a—3);
6) 2y +5)%;

. Pa3noxxute Ha MHOXHUTETH:
a) ¢*—0,25;

B) (4a — b)(4a + b);
r) (& + D= 1).

0) x> — 8x + 16.

KP-7 «®opMyiIbl COKPAIEHHOIO YMHOXKEHHSD
BAPUAHT 2

. IIpeoOpa3yiiTe B MHOTOWJICH:

a) (x + 4)%
6) (3b—c)%

B) (2y +5)(2y - 5);
r) (y?-x)(*+x).

. Paznoxute Ha MHOXKUTEIHU:

a) —d5 ) b* +10b + 25.




3. Haiisure 3Hauenue Boipaxenns (x +4)? — (x — 2)(x + 2)
mpu x = 0,125.

4. BrinonHuTe NeHCTBUS:
a) 2(3x — 2y)(3x + 2y);
6) (a> + b7’

5. Pewmure ypaBHeHue:

B) (a—5)*—(a+ 5>~

a) 2x—5)— (2x—3)(2x +3)=0; 6) 9)° —25=0.
KP—7 «®opmyIibl COKpAIIEHHOTO YMHOKEHUS
BAPUAHT 3

1. IlpeoGpasyiiTe B MHOTOWICH:

a) (b—5)% B) (6x — y)(6x + y);

6) (4a +c) 0@+ 9@’ -9).
2. Pa3znoskute Ha MHOKUTEIH:

a)x’—0,81; 0)a’—6a+9.

hd

Haiinute 3sHauenue Bepaxenus (y + 5)° — (v — 5)(y + 5)
npu y =—4,7.

4. BrimojnuTte AeHCTBHUA:

a) 4(5a — b)(5a + b); B) (x + 6)* — (x — 6)*.

w

Haiimure 3Havenye BeIpaxenus (a — 2b)° + 4b(a — b) ipu a

4. BrIOJHUTE NEHCTBHS:
a) 3(1 + 2xy)(1 — 2xy);
6) (x*=¥)%

5. Pemnre ypaBHEeHHUE:

B) (a + b)* — (a — b).

a) (4x —3)(4x +3) — (4x — 1)* = 3x; 6) 16¢* — 49 = (
AT KP-7 «®0opMyIbI COKPAIIEHHOTO YMHOXKSHHUSD
— BAPUAHT 4

1. TIpeobpasyiiTe B MHOTOUIEH:

a) (c+7)% B) (3x —4)(3x + 4);

0) (5¢—-2)% r) (a*+2)(a*-2).
2. Pa3noxxuTe Ha MHOXXHUTEIIU:

a) —b% 0) y2+ 12y + 36.

w

Haiimure 3na9enue BeIpaxkerns (3x — y)* — 3x(3x — 2y) mpu
4. BrInomauTe neicTBUS:
a) 53mn + 1)(3mn — 1);
6) (@’ -b"%

5. Pemwure ypaBHeHHE:

B) (c—d)’ —(c+d).

6) (c*+d)* a) (5x — 1)(5x + 1) — (5x + 2> = 0; 6) 36b° — 121 =
5. Pemmre ypaBHeHUe:
a) Bx—2—(Bx— DBx+1)=-2x;  6)254>— 81 =0.
A-7 KP-8 «IIpeobpa3oBaHusl BEIPAKEHUI) A-7 KP-8 «IIpeobpa3oBaHust BEIPAXKSHHUI)
BAPUAHT 1 BAPUAHT 2

1. IlpeoGpasyiiTe B MHOTOWICH:
a) (a—2)(a+2)-2a(5 - a);
6) =9y = 3y(y + 1;

2. Pa3noxute Ha MHOKHUTEIH:
a) 25x — x°;

B) 3(x — 4)* — 3x%

0) 2x* — 20x + 50.

3. Vmpocrure Beipaxenue (¢ — b)* — (¢* — 1)(c* + 1) + 2bc* n
HaliuTe ero 3HaueHue npu b = — 3.

4. TlpexncraBbTe B BUjiE TIPOU3BEICHUS:
a) (x — 4)* — 25x% 0) a* — b* — 4b —4a.

5. Jlokaxwure ToxaecTBO (a + b)* — (a — b)* = 4ab.

1. TIpeoGpa3yiiTe B MHOTOWIEH:
a)4x(2x— 1) — (x=3)(x + 3);
O)(p+3)p-11)+(p+6)%

2. Paznoxute Ha MHOKHUTEIH:
a) ' —49y;

3. Vmpocrure Beipaxenue (a —1)X(a+ 1)+ (a + 1)(@— 1) n
HalJMTe ero 3HauYeHUe Npu a = — 3.

B) 7(a + b)* — 14ab.

0) —3a*> — 6ab — 3b*.

4. TIpencraBbTe B BUJIE TPOM3BEICHHS:
a) (y — 6)*— 9% 0)*—d*—c+d.

5. Jloxaxure TOXAECTBO (x — ¥)* + (x + y)* = 2(x2 + y?).

A-7 KP-8 «IIpeobpa3oBaHnst BEIPaKEHUI)
BAPUAHT 3

1. TIpeobpa3yiiTe B MHOTOUWICH:
a) (b—3)b+3)-3b(4-b);
0) (c — 6)* —4c(2c + 5);

B) 5(y —3)* - 5y~

2. Pa3noxuTe Ha MHOXKHUTEIIU:

a) 8la-a’ 0) 66> — 36b + 54.

3. Vmpocrure Bepaxkenue (x + 37 — (3 —2)0* +2) - 2x)° u
HalJUTE €ro 3HaueHue Mpu x = — 5.

4. TlpencraBbTe B BHJIC IPON3BEACHHUS:

A-7 KP-8 «IIpeobpa3zoBaHust BEIpAKEHUH
BAPUAHT 4

1. TIpeobpa3yiiTe B MHOTOWICH:

a) 5y(3y=2) -~ D+ 1);
6) (d—8)(d+4)+(d—5);

B) 6(c + d)* — 12cd.

2. Pa3noxute Ha MHOXKHUTEIIN:
a) b* —36b; 0) —2a*> + 8ab — 8b*.

3. Vmpocture Beipaxkenue (b + 3)2(b — 3) + 3(b + 3)(b - 3)
HaIuTe ero 3Ha4YeHue mpu b = — 2.

4. TlpencraBpTe B BHJIE IPOM3BEIACHUS:




a) (x — 2)* - 36x%; 0) > —d*—7d-Tc.

a) (v —3)" - 16y%; 6)x' =y —y—x.

5. Jlokaxwure Toxaectso b*—1=(b— 1)(B>+ b*+ b+ 1). 5. Jlokaxwure ToxaectBo a* — 1 =(a— 1)@ +a*+a+1).

A-7 KP-9 «CucreMbl ypaBHEHUI» A-7 KP-9 «Cucrembl ypaBHEHHI»
— BAPUAHT 1 — BAPUAHT 2

1. Pemute cucremy ypaBHCHHUN 1. PemmuTe cuctemy ypaBHEHHH
3x—-y=8, x=2y=9,
S5x+2y=17. Ix+4y="1.

2. Crygent nomyumn ctunesanto 100 pyOneit MoHeTaMu 2. Kaccup pasmensin 500-pydneByro kymoopy Ha 50-pyoier
JIOCTOMHCTBOM 5 pyOsieit u 2 py6ust, Bcero 32 MmoHeThl. CKOIBKO u 10-pybrneBsie, Bcero 22 Kymopbl. CKOJIBKO OBLTO BBIJ
OBLJIO BBITAHO MOHET KaKJIOTO HOMHHAJA? kaccupoM 50-py6neBbix 1 10-py0ieBbIx Kymop?

3. Pemmre cucreMy ypaBHEHHUIH 3. Pemmre cucremMy ypaBHEHUI

3—(x-2y)—4y =18, 12x+3y-9=2x+10,
2x-3y+3=23x—-y). 8x+20=10+2(3x+2y

4. Tlocrpoiite rpaduk ypaBuenus 4x — 3y = 12. 4. Tlocrpoiite rpaduk ypaBHeHus 6y — 7x = 42.

5. Hmeer nu peuieHus cucrema U CKOJIBKO? 5. Hwmeer nu peuieHus cucrema U CKOJIBKC
Sx—y=3, -3x+2y=7,
—15x+3y=-9 6x—4y=14

AT KP-9 «Cuctembl ypaBHEeHHUI» AT KP-9 «Cucremsl ypaBHEHHI»
~ BAPUAHT 3 ~ BAPUAHT 4

1. Pemute cucreMy ypaBHEHUH 1. Pemute cucremy ypaBHEHUH
2x—y:5’ x—3y=8,
Tx+3y=1I. 5x+2y=6.

2. Kymunu 27 terpazeii o 2 pyosist u o 5 pyosneit, 3arutatus 32 | 2. Kymwta 15 reo3auk mo 3 py06ust u mo 4 py0iist, 3a1uiaThE
BCIO MOKYIKY 93 py0i1st. CKOJIBKO TeTpajieil KaXI0ro Buia BCIO MOKYIIKY 54 py0:1s. CKOJIBKO KYIWJIN TBO3JUK KaX]
Kynumu? BuUaa?

3. Pemmre cucremy ypaBHEHUI 3. Pemmre cucremy ypaBHEHUI
6(x—2)—4(x+3y)=4y—-20, 4(x+5)+2(y—-6)=1-
2(y+4)—x=2x-2. 3(y+4)+6x-T7=2(1+

4. Tlocrpoiite rpaduk ypaBaenus 3x — 5y = 15. 4. Tlocrpoiite rpaduk ypaBaeHus 2y — 9x = 18.

5. Mmeer nu pewenus cucrema u ckonbko? | S5. MeeT nu pemieHus cucreMa U CKOJIbK
4x-Ty=2, —6x+5y=09,
-20x+35y=-10 18x—-15y=27

1. Haitgure 3Hauenue Beipakenus a a—1 , ecim a = 0,25.

TecTbl ansa utorosoro 3a4veta (k/p Ne 16)

Bapuant 1

OTBeT:

2. ToBap ctomn 3200 p. CKoIbKO CTall CTOUTH ATOT TOBAp MOCJie CHIXKEHUS LIeHbI Ha 5%

A.3040p. B.304p. B.1600p. T.3100 p.



3. Yyamuecs kiacca B CpeJHEM BBIIIOJHWIN 110 7,5 3alaHUs U3 IPEUIOKEHHOr0 TecTa. Makcum
BBINTOJTHWI 9 3a1aunil. Ha CKOJIBKO MPOIIEHTOB €ro pe3yJbTaT BhIIIE CPEAHETO?
OTBerT:
4. Pan coctout u3 HaTypainbHBIX uncen. Kakas u3 cieayromux cTaTUCTUYECKUX XapaKTePUCTHK
HE MOXKET BBIPAXKATHCS TPOOHBIM YHCIIOM?
A. Cpennee apudmeTnieckoe
Bb. Mona
B. Mennana
I'. Takoit XapaKTEpUCTUKU CPEIU NAHHBIX HET
5. Kakoe n3 ypaBHEHHI HE IMEET KOPHEW?
A. x=x b.x=6 B.x=0 TI.x=5
6. Yopoctute Beipaxenue a (a —2) —(a—1)(a + 1).
OTBerT:
7. 3HaueHHs KaKUX NEPEMEHHBIX HaJ10 3HaTh, YTOOBI HAWTH 3HaYeHHE BbIpaskeHUs (Sa — 2b)
(5a+2b)—4b (3a—b)+ 6a (2b—-1)?
A.aub Bb.a B.b
I'. 3HaueHue BrIpa)keHUs HE 3aBUCUT OT 3HAUYEHUI NIEPEMEHHBIX
8. Pemnre ypasrenue (x —2)* + 8x = (x — 1)(1 + x).
OTBer:
9. Pemure cucremy ypaBHeHu#l { 3x—2y=5, 5x+6y=27.
OTBer:
10. 3a 3 4 e32161 Ha aBTOMOOMIIE U 4 4 €3/1bl Ha MOe3/1e TYPUCTHI poexanu 620 KM, mpuyem
CKOPOCTb 1oe3/1a O6bu1a Ha 10 kM/4 Goble ckopocTH aBToMoOMIIs. KakoBbI ckopocTh moesna
U CKOPOCTh aBTOMOOMIIS?
O0603HauMB yepe3 x KM/4 CKOPOCTh aBTOMOOWIIS U Yepe3 ) KM/4 CKOPOCTb 0€3/1a, COCTaBHIIN
cucCTeMbl ypaBHeHHH. Kakas U3 HUX cocTaBieHa NPaBUIBHO?
A. {3x+4y=620, x—y=10 B. {3x+4y=620, y—x=10
B. {4x+3y=620, x—y=10 TI. {4x+3y=620, y—x=10
11. Kakast u3 Touek He MPUHAIIEXKHUT rpaduky ¢pyHkuu y = —0,6x + 1?
A.(3;-0,8) Bb.(-3;0,8) B.(2;-0,2) TI.(-2;22)
12. B xakoil KOOpIMHATHOW YE€TBEPTH HET HU OJHOM TOukHu rpaduka pynkuuu y =—0,6x + 1,5?
OrBer:
13. 3agaiite popmynoi JIMHEHHYIO (GYHKINIO, IpaduK KOTOPOH MepecekaeT och x B Touke (2; 0)
u ock y B Touke (0; 7).
OTBerT:

Bapuaunt 2

1. HaliguTe 3HaueHne BBIpAXKEHUS X X—2 , ecyn x = 2,25.
OTBeT:
2. ToBap ctoun 1600 p. CkoabKO CTaJl CTOUTH TOBApP MOCJIE MOBBIIIEHUS LIEHbI Ha 5%?



A.1760p. B.1700p. B.1605p. I.1680 p.
3. 3a cMeHy ToKapu 11exa o0pabdoTanu B cpeaHeM 1o 12,5 neraneit. [letpoB o6pabdoTan 3a 3Ty
cmeHy 15 neraneii. Ha ckonbko MPOLIEHTOB €ro pe3ysbTaT BhIIIE CPETHETO?
OrBerT:
4. B psny naHHbIX Bece umcia nenslie. Kakas U3 cieayronmx XxapakTepUCTUK HE MOKET
BBIpaXKaTbCsl IPOOHBIM YHCIIOM?
A. Cpennee apudpmernyeckoe b. Moma B. Menuana
I'. Takoil XapaKTEpUCTUKHU CPEIH TAHHBIX HET
5. Kakoe 13 ypaBHEHMI HE UMEET KOpHEN?
A. x=0 b.x=7 B.x=x I.x=6
6. YrpoctuTte BIpakeHue x (x — 6) — (x — 2)(x + 2).
OrBerT:
7. 3HaueHMs KaKUX NEPEeMEHHBIX HaJI0 3HaTh, YTOOBI HAWTHU 3HaYCHUE BhIpakeHUs (3x — 4y)
Bx+4y)-3xBx—y)+3y (1 —x)?
A.x Bb.y B.xmuy
I'. 3HaueHue BeIpaKEHUSI HE 3aBUCUT OT 3HAYEHUIN NIEPEMEHHBIX
8. Pemute ypaBuenue (x + 3)* —x = (x — 2)(2 + x).
OrBerT:
9. Pemute cucremy ypaBHeHui { 2x+5y=—1, 3x—2y=8.
OrBerT:
10. Macca 5 e’ sxenesa u 10 cm® Menu paBHa 122 r. Macca 4 cM® sxenesa 6osiblie Macchl 2
cM’ Meam Ha 14,6 . KakoBBI ITIOTHOCTB K€JI€3a U IUIOTHOCTD MeIu?
OG603Ha4MB Yepe3 X I/CM’ IUIOTHOCTH XKeJe3a U Yepe3 Y I/CM’ IIOTHOCTh ME/IH, COCTaBUITH
cucTeMbl ypaBHeHHN. Kakas U3 cucreM cocTaBiieHa IPaBUIIbHO?
A. {5x+10y=122, 4x—-2y=14,6 B. { 5x+10y=122, 4y—2x=14,6
B. { 10x+5y=122, 4x—2y=14,6 TI. { 10x+5y=122, 4y—2x=14,6
11. Kakast u3 Touek He NMpUHAIIKUT Tpapuky pyHkuuu y = —1,2x — 1,4?
A.(-1;-0,2) Bb.(-2;1) B.(0;-1,4) TI.(-3;2,2)
12. B xakoit KoOpIMHATHON YE€TBEPTH HET HU OJHOHM TOuKkM rpaduka ¢pynkuuu y = 1,8x — 7,27
OrBerT:
13. 3agaiite popmynoit InHEHHYIO QYHKIHNIO, IpaduK KOTOPOH mepecekaeT och x B Touke (—4; 0)
u ock y B Touke (0; 3).
OTBerT:

KoHTponbHbIE pabOTHI 110 TEOMETPUHU:

KonrtpoJsbHast padora Ne 1.




1 eapuanm.

1). Tpu Touku B, C, u D nexat Ha OJHON
npsmoit. I3sectHo, uto BD = 17 cm, DC =
25 cm. Kakoit MOXXeT OBbITh IJIMHA OTpe3Ka
BC?

2). Cymma BepTUKalIbHBIX yriioB MOE u
DOC, 00pa30BaHHbBIX IPU MEpECEUCHUH
upsambix MC u DE, pasua 204 ” . Haiinure
yron MOD .

3). C NOMOIIBIO TPAHCTIOPTUPA HAYEPTUTE
yroi, paBHblit 78’ , v IpoBeaHTE
GUCCEKTPHCY CMEKHOTO C HUM YIJIa.

2 eapuanm.

1). Tpu Touku M, N u K nexar Ha OJJHOU MPsSMOM.
W3sectHO, uT0o MN = 15 cm, NK = 18 cm. Kakum
MOXeT ObITh paccTosiHue MK ?

2). Cymma BepTukanbHbix yrioB AOB u COD,
00pa30BaHHBIX MIPH NEPECEUECHUU NPSIMbIX AD 1
BC, paBua 108 ” . Haiinure yron BOD .

3). C moMoI1bI0 TPaHCIIOPTUPA HAUYEPTUTE YTOJI,
paBHbIit 1327, v IpoBeaMTE OUCCEKTPUCY OHOTO M3
CMEKHBIX C HUIM YIJIOB.

KonTtpoa

bHas1 pabora Ne 2.

1 eapuanm.

1). Ha pucynke / otpe3ku
HMMEIOT OOIIYIO CepeIuHy
4TO

/DAO = Z/CBO

4\

D

2). JIya AD —
CTOpPOHAX YT
Tak, 9YTO Py ADB =

uca yria A. Ha
yeHbl TOUk B u C

4 ADC . Jlokaxwure,

uto AB = AC.

3). B paBHOOEIpEHHOM TPEYTOJILHUKE C
nepumMeTpoM 48 cm G0KOBast CTOpOHA
OTHOCHTCSI K OCHOBAHHIO KaK J © 2 .
Haiiqure cTOpOHBI TpEYroJIbHUKA.

2 sapuanm.

1). Ha pucynke / orpe3ku ME u PK Ttoukoit D

nensites momonaM. Jlokaxure, uto  KMD =
Z Z

PED.

M K

P E

2). Ha croponax yrma D ormedeHbl Touku M u K
TaK, 4to DM = DK. Touka P nexxut BHyTpH yriia D u
PK = PM . Jlokaxwure, 4to 1y4 DP — Ouccekrpuca
yrna MDK .

3). B paBHOOEpEHHOM TPEYTOJIBHUKE C IIEPUMETPOM
56 cm ocHOBaHME OTHOCUTCSI K OOKOBOI CTOPOHE KaK
2 : 3 . Haiinure CTOpOHBI TPEYTOJIBHUKA.

Kontponbnas padora Ne 3.

1 eapuanm.

1). Otpe3ku EF u PQ nepecekaroTcsi B UX
cepenune M. Jlokaxure, uto PE // QF.

2). Otpe3ok DM — GuccekTpuca
TpeyronsHuka CDE. Yepe3 Touky M
IIPOBEJICHA NIpsiMasi, MapajlyieIbHasi CTOPOHE
CD wu nepecekatouiasi cropony DE B
Touke V. Haiinure yrisl TpeyrojabHUKa
DMN, eciin .
ZCDE =68’

3). Ha pucynke AC // BD, Touka M —

2 eapuanm.

1). Otpesku MN u EF mepecekaroTcs B UX
cepenune P. Jlokaxwure, uto EN // MF.

2). Otpesok AD — buccekrpuca Tpeyroisauka ABC.
Uepes Touky D npoBeaeHa mpsiMasi, napajuiesbHas
ctopoHe FD m mepecekaromas ctopony 4C B TOUKe
F. Hailinure yriel Tpeyronbauka ADF, ecin

ZBAC =72°

3). Ha pucynke AB // DC, AB = DC. Jlokaxwure, 4T0

touka O — cepeauna otpe3koB AC u BD.




cepeanHa oTpeska AB. Jlokaxurte, yto M — B C
cepenuHa otpeska CD.
D 0
v )
A
A D
C
HToroBasi KOHTpoJIbHasi padoTa
1 ¢apuanm. 2 eéapuanm.

1). B paBHOGegpeHHOM TpeyronbHuke ABC
¢ ocuosanueM AC yron B pasen 42 °.
HaiinuTe nBa npyrux yria TpeyrojibHHKa
ABC.

2). BenuunHbI CMEKHBIX YIJIOB
IIPONOPLIMOHANIBHBI uKciiam S u 7. Haiinure
Pa3HOCTb MEXAY 3TUMH YTJIAMMU.

3). B npsimoyronbHoM TpeyronbHuke ABC
, ,AC=10cm, CD

ZC=90° £4=30°

AB, DE N AC. Hatinute AE.

L

4). B tpeyronsauke MPK yron P cocTaBisieT
60" yrna K, ayron Mmua 4 6ombme yria P.

Haitgure yron P.

1). B paBHOGenpeHHOM TpeyronbHuke ABC ¢
ocuoBanneM AC cymma yrios A u C pasua 156 °.
Haiigure yriel tpeyronsauka ABC.

2). BenmnunHbI CMEXHBIX YITIOB IPONOPLUOHATIbHBI
yucnaM 4 u /1. Haliiute pa3HOCTh MEX]y STUMU
yIJIaMHu.

3). B npsimoyronsHOM TpeyronsHuke ABC ,

£C=90°
,BC=18cm,CK AB, KM BC.

ZB =30’ € L

Hannure MB.

4). B tpeyronsuuke BDE yron B cocrasiser 307
yria D, a yron E na 19 ? 6onbme yrma D. Haiinure
yron B.






